dz

z

2
(rd9) = dZ+ dp’

y = p siny
X
p2+22:r2

(]

dp

[y]

[y]

Metrické koeficienty - (Lamé)

Sustava hy hy hy P, P2 D3
Kartezianska 1 1 X, ¥, 2
Cylindricka 1 p, VY, Z
Sféricka 1 r p r,d, v

dizkové elementy: dIy = hypy, dly = hypy dls = hs.p;
plosné elementy: ds; = h,.dp, hs.dp;

dSz = h3.dp3 hl.dpl

dS3 = h[.dpl hz.dpz
objemovy element: dv = 4,.dp; h,.dp, h3.dp;

¢ =¢(p1, P2, P3)
% + 1, L u, %
hop, hy0p, h30ps

grade = %q) =u,

Laplaceov operator - aplikovany na skalarnu funkciu

div(gradp) = 66(0 =Vip=Ap=

1 i[hzhs8_¢j+i[hzh16_¢]+i(hlhza_¢j
hhyhs\ Op \ h Opy) Opy\ hy Opy) Ops\ hy Ops

F=uF(py, py, p3)+ W F5(py, pas p3) + U3 E5(py, pas P3)

PSR [6<h2h3F1> Ok F) | a(hlhzmj

hyhyhy oy 2 p;
huy hyu, hiug
rorf =VxfF-—| & ¢ ¢

hhyhy | Op, Op, Ops
hE hF, hyF;

Laplaceov operator aplikovany na vektorovua funkciu
F(x,y,z) - vzorec plati len v kartezianskej sustave

V-V=VF=i,VF, +i,V’F, +1i,V’F,

div(rotl:“) =0
rot(gradp)=0



